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Onderwerp  : Afscheid de heer H.J. Waal en toelaten nieuw benoemd raadslid de heer 

A.E. Glas tot de gemeenteraad.

Gevraagde beslissing(en)

Onderzoek doen naar de geloofsbrieven van de heer A.E. Glas en beslissen over zijn toelating tot de 
raad als vervanger van de heer H.J. Waal voor de fractie van de PvdA met ingang van 29 juni 2021.

Inleiding

De heer Waal van de fractie Partij van de Arbeid heeft aangegeven naar een andere woonplaats te 
vertrekken. Daarmee komt er een plaats vrij voor een opvolger. De heer Glas staat op de lijst van 
deelnemers voor de verkiezingen van 2018 en komt daarmee in aanmerking om raadslid te worden.

De voorzitter van het centraal stembureau heeft als vervanger van de heer Waal de heer Glas 
benoemd verklaard. Zoals beschreven in artikel V4 van de Kieswet, is het de taak van de 
gemeenteraad om nu de geloofsbrief en verdere door de kieswet verplichte stukken van de heer Glas 
te onderzoeken en te beslissen of de heer Glas als lid van de gemeenteraad kan worden toegelaten. 
Daarbij gaat de raad na of de benoemde (de heer Glas) aan de vereisten voor het lidmaatschap 
voldoet en geen met het lidmaatschap onverenigbare betrekkingen vervult. 

Beoogd effect

Zorg dragen voor een voltallige raad.

Argumenten
1.1 De heer Glas is door de voorzitter van het centraal stembureau tot lid van de gemeenteraad 

benoemd.
In de kieswet is geregeld wie er voor benoeming in de gemeenteraad in aanmerking komt. In 
dit geval is door het centraal stembureau vastgesteld dat dit bij het ingediende ontslag van de  
heer Waal, dit de heer Glas betreft. 

1.2 De procedure tot toelating van een lid tot de raad is duidelijk vastgelegd en beschreven.
In artikel 6 van het RvO staat opgenomen dat bij elke benoeming van nieuwe leden van de raad, 
de raad een commissie instelt, bestaande uit drie leden van de raad. Deze commissie onderzoekt 
de geloofsbrieven, de daarop betrekking hebbende stukken van nieuw benoemde leden en het 
proces-verbaal van het centraal stembureau. Van het onderzoek wordt verslag gedaan aan de 
gemeenteraad. De commissie doet daarbij een voorstel voor een besluit.
In het verslag wordt ook melding gemaakt van een minderheidsstandpunt. Een advies van de 
commissie geeft daarmee duidelijkheid over de toelaatbaarheid van het nieuw benoemde lid.

Kanttekeningen

Geen.

Communicatie



De wijziging zal worden doorgevoerd en gecommuniceerd via de (online) kanalen van de 
gemeenteraad.

Participatie (Interactief werken)

Niet van toepassing.

Financiën
Bezoldiging en tegemoetkoming in de onkosten vindt plaats conform het bepaalde in het
Rechtspositiebesluit raads- en commissieleden, waarvan de hoogte voortkomt uit de bepalingen in de
jaarlijkse circulaire van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties.

Vervolgstappen

Na het besluit van de raad om de heer Glas toe te laten als lid van de gemeenteraad zal, conform 
artikel 14 van de Gemeentewet, de heer Glas worden beëdigd om tot uitoefening van zijn functie te 
kunnen overgaan. 

Bijlagen die onderdeel uitmaken van het besluit

Niet van toepassing.

Bijlagen ter informatie

Niet van toepassing.

Zuid-Scharwoude, 23 juni 2021
De Griffier van Langedijk

J.A. Vullings
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R a a d s b e s l u i t

Agendanummer : 11

Onderwerp : Afscheid de heer H.J. Waal en toelaten nieuw benoemd raadslid de heer A.E. 
Glas tot de gemeenteraad.

De raad van de gemeente Langedijk;

gelezen het voorstel van de griffier 23 juni 2021, 

b e s l u i t:

na positief advies van de ‘Raadscommissie onderzoek geloofsbrieven’ het nieuw benoemde lid van de 
gemeenteraad, de heer A.E. Glas, toe te laten als lid van de gemeenteraad met ingang van
29 juni 2021.

Vastgesteld in de openbare vergadering van 29 juni 2021.

de raadsgriffier
de voorzitter

J.A. Vullings L.A.M. Kompier


